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Media: Finally Politics Is Good TV

òIt may not be good for America, but itõs damn good for 

CBSésorry. Itõs a terrible thing to say. But, bring it on, 

Donald. Keep going.ó
ðLeslie Moonves, CEO of CBS

Sarcastic Views Reality Show Coming to Your Town
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2008-2012 GOP Nomination

Economic Freedom/

National Security

About60%

Social

Conservatives

About40%

Avg: 20 million voters

12 active candidates each year
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2016 GOP Nomination

30+ million votes

17 active candidates

Economic Freedom/

National Security

About30%

Social

Conservatives

About30%

Anti-Establishment

About40%
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Almost as many people will 

vote for Donald Trumpõs 

2016 Republican primary 

opponents as voted in

the entire 2012 Republican 

primary process!
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Clinton vs. Trump

Trustworthy ñ ñ
Likeable ñ ñ
Sincere ñ ?

Temperament + ñ
Fights for Middle Class + ?

Experience + ñ
Independence ñ +

Change ñ +
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Washington Post/ABC News 

Current Status of the Horse Race

Washington Post/ABC News 46% -44%

New York Times/CBS News 47%-41%

Wall Street Journal/NBC News 46% -43%

Fox News 45%-42%

Match-Up

Registered Voters

Men 34% 56%

Women 52% 38%

White 33% 57%

Non -White 69% 21%

Obama Voter 76% 15%

Romney Voter 6% 86%

College Degree 54% 38%

No Degree 38% 52%
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A Clinton/Trump General Election

48% 

Pro-Clinton

48% 

Anti -Trump

44%

44% 

Pro-Trump

53% 

Anti -Clinton

46%

Only 41% of 
voters would 

be voting 
FOR a 

candidate

Washington Post/ABC News Poll
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Why Trump Might Connect

Right Direction 30%

Congress Approval 14%

Dissatisfied or Angry 
With Washington 76%

Less Enthusiastic
Than Past Elections 40%

I Am Getting
Ahead Financially 23% 1993 -2001 2001 -2009 2009 -2013 2015 -2016

First Lady
United States

United States 
Senate

Secretary
of State

Candidate
For President

Hillary Clintonôs Washington Timeline

New York Times/CBS News Poll
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Washington

12

Oregon

7

California

55

Nevada

6

Idaho

4

Utah

6

Arizona

11

Montana

3

Texas

38

New Mexico

5

Colorado

9

Wyoming

3

Nebraska

5

Oklahoma

7

Kansas

6

North Dakota

3

South Dakota

3
Michigan

16

Wisconsin

10

Minnesota

10

Iowa

6

Missouri

10

Arkansas

6

Louisiana

8

Indiana

11

Illinois

20

Ohio

18

Kentucky

8

Alabama

9

Florida

29

Georgia

16

South

Carolina

9

North Carolina

15

Virginia

13

West

Virginia

5

Maryland 3

D.C. 3

Delaware 3

Pennsylvania

20

Maine

4

New Hampshire 4

Vermont

3

Rhode Island 4

New York

29

Connecticut 7

New Jersey 14

Massachusetts 11

Alaska

3

Hawaii

4

Clinton 221

Trump 191

Remaining 126

Tennessee

11

May 2016 ðGeneral Election Ratings
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Swing States: Can Trump Win Them?

2016 2012 2008 2004 2000

Colorado ñññ Obama +5 Obama +9 Bush +5 Bush+8

Iowa Clinton +4 Obama +6 Obama +10 Bush +1 Gore +0

Florida Clinton +4 Obama +1 Obama +3 Bush +5 Bush +0

North Carolina Clinton +3 Romney +2 Obama +0 Bush +12 Bush +13

Virginia Clinton +9 Obama +3 Obama+6 Bush +8 Bush +8

Pennsylvania Clinton +7 Obama +5 Obama +10 Kerry +3 Gore +4

Ohio Clinton +3 Obama +2 Obama +5 Bush +2 Bush +3

Michigan Clinton +10 Obama +8 Obama +17 Kerry +3 Gore +5

8 states = 23% of electoral votes
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Minnesota Races

President (open)

U.S. Senate

Governor

Congress

State Senate

State House

First time since
partisan elections began
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Minnesota Voter Turnout

2002 2004 2006 2008 2010 2012 2014 2015

2 Million

3 Million

3 Million?

The Difference? 

Younger Voters

and Lean DFL
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Four Minnesotas

GOP 43

DFL 9

DFL 43

GOP 11

MN House

DFL 9

GOP 0

GOP 19

DFL 0


